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Referat fra skolebestyrelsesmøde 
Lynghøjskolen, tirsdag d. 5.3. 2024 (mødet er rykket fra d. 13.02.2024) 

Kl. 17.30 – 19.30 

 

Mødelokale: Personalerummet 

 

 

Tilstede Navn: Funktion: 

     x Martin Læssøe Lind 

(Næstformand) 

 

 

 

Forældrerepræsentanter 

     x Malene Wind (formand) 

     x Niels Kim Bomholt 

-  Vakant  

     x Anders Levin 

Afbud Lea Ravnkilde Møller 

     x Katrine Nyholm 

Afbud Mette Bøge Truelsen 

 
Roskilde Katedral Skole 

 

Afbud 

Mikkel Wagner 

Marie Hemmet 
Elevrepræsentanter 

     x Morten Zøfting-Larsen  
Medarbejderrepræsentanter 

Afbud Tine Bonde 

     x Bodil Kjærum Pædagogisk afdelingsleder 

     x Martin Heramb   Skoleleder 

     x Helle Baktoft Viceskoleleder 

 

       

1) Orientering fra: (20 minutter)  

 

 Bestyrelsen:   

 

Der er ikke noget nyt fra bestyrelsen.  

Vi talte om problematikken omkring skolesagen på fx Borup Skole og kommunikationsvejene gennem 

forvaltningen i en sådan sag.   

 

Der er i øjeblikket en vakant stilling i skolebestyrelsen.  

 

 Elever:  

 

Der var ingen elever repræsenterede på mødet.  

Under punktet blev der orienteret om, at nogle piger fra 6. klasse har ønsket at sætte ét af udetoiletterne i 

stand, og det er derfor blevet malet lyserødt og er næsten færdigt. I det store elevråd har de talt om, 
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hvordan fællesskabet kan styrkes i udskolingen. Der er et ønske om, at hallen kan bruges i frikvartererne, og 

derudover er der for tildelte midler indkøbt nogle forskellige spil til aktiviteter i pauserne.  

 

 Ledelse: 

 

- Der afholdes fagdage i denne uge i udskolingen, og derudover er 7. årgang i gang med at lave revy, og 

det summer derfor af liv. 5. årgang tager på lejrskole til Helsingør i næste uge.  

 

- Der bliver tre børnehaveklasser i det kommende skoleår 24/25, så der skal udvides med et spor og 

slås stillinger op, både som børnehaveklasseleder og en-to børnehaveklasseassistenter. 

 

- Alle skoler i Roskilde Kommune har skullet nedsætte et ”Kom i skole-team”, der har fokus på at styrke 

indsatsen for at forebygge skolefravær blandt eleverne. Lynghøjskolen har udover ”Kom i skole-

teamet” blandt andet iværksat en ”trivselsgruppe” for elever i udskolingen, der har svært ved at 

komme i skole.  

 

- Vækstklassen på Lynghøjskolen er udfordret i øjeblikket pga. fravær hos personalet af forskellige 

årsager. Der bliver derfor arbejdet på at få genskabt stabilitet.  

 

- Der er forsinkelse i forhold til etableringen af det nye område på skolens udeareal, og dette skyldes 

nedbør i løbet vinteren. Der forventes en indvielse i slutningen af april eller maj. Der er afsat en 

pengepulje til udearealer til skolerne, og vi har for nylig haft besøg af to repræsentanter fra 

kommunen. Her blev der blandt andet talt om den hullede belægning i skolegården, og vi håber, at 

Lynghøjskolen bliver tilgodeset fra denne pulje.  

 

- Bodil Kjærum har besluttet at gå på pension på et tidspunkt til sommer, og der skal derfor nedsættes 

et ansættelsesudvalg. Der er et ønske om at få en ny pædagogisk afdelingsleder ansat pr. 1.6. 2024.  

            Vi besluttede, at Anders Levin deltager som repræsentant fra skolebestyrelsen. 

 

 Personale:  

SFO:   

- To nye pædagogmedhjælpere er begyndt i SFO´en – en fastansat og en midlertidig ansat.  

- Derudover begynder en ny studerende på mandag og syv uger frem.  

- Der afholdes MGP i SFO´en d. 14.3. i Teatersalen, og der er blevet øvet på livet løs i de forskellige 

grupper.  

- Senere i marts sættes et forløb ”Get Moving” i gang i samarbejde med Svogerslev Boldklub, og det 

handler om at promovere pigefodbold.  

- Der har været besøg i SFO´en af de kommende maj-børn, og konceptet har været anderledes i år; 

udover at en gruppe laver idrætsaktiviteter i hallen, er der også en gruppe, der laver aktiviteter i 

SFO´en. Det har fungeret rigtig godt.  

 

2) Tænketank – forældresamarbejdet (drøftelser af anbefalingerne) 
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Se link: Power Point      
Princip for AULA (er en af anbefalingerne) og følger samtidigt op på de tidligere drøftelser vi 
har haft vedr. AULA og kommunikation. 
-Der skal foreligge en beskrivelse af indsatserne medio 2024 og igen i slut august 2024    
- anbefalingen er også at orientere sig i Rikke Ydes bog om markante forældre, hvilket vi 
allerede har i støbeskeen, så opfølgning på at få information ud omkring arrangementet den 
15/4 2024.        

 

I marts og april afholdes der foredrag med Rikke Yde Tordrup for henholdsvis ansatte på skolen samt 

forældre vedr. forældresamarbejde. Skolebestyrelsen udarbejder invitation og tilmelding til forældreoplæg 

d. 15. april 2024.  

Vi talte kort om Tænketankens anbefalinger om udarbejdelsen af en række principper for AULA og 

kommunikation.  

 

Vi talte om skole/hjem-samtaler, som nogle i skolebestyrelsen oplever som for korte med en varighed på 15 

minutter, mens andre oplever et mindre behov for samtaler i indskolingen, når man har den daglige tætte 

kontakt med pædagoger og lærere. Det blev nævnt, at der tilbydes behovssamtaler til de elever, hvor der er 

brug for mere tid til at tale sammen.  

Der blev også nævnt ønsket om at få en kort status i andre fag ved skole/hjem-samtalerne, så der ikke 

hovedsageligt er en tilbagemelding fra dansk og matematik. Et forslag er, at teamet indhenter information 

fra faglærerne inden skole/hjem-samtalerne.  

 

  

3) Mobilfri skole – tilbagemelding (orientering M. Wagner – M. Hemmet –Medarbejderrepræsentanter)  

 

Der er umiddelbart ikke kommet nogle negative tilbagemeldinger i forhold til iværksættelsen af mobilfri 

skole. De to nydannede 8. klasser er sammen på kryds og tværs i frikvartererne, da de ikke længere har 

mulighed for at sidde med deres mobiler, og det er rigtig positivt.  

 

4) Budget – godkende det foreløbige budget for 2024 

- Herunder budget for driftsmidler (se bilag) 

- Herunder de ekstra 1,2mio (har også været i LMU) 

 

Der blev informeret om skolens økonomi i 2023 samt det overordnede budget for 2024 ud fra udsendte 

dokumenter. Eksempelvis har der på skolens budgetudvalgsmøde været en række ønsker til de enkelte fag, 

og disse kunne ses på det medudsendte budget for undervisningskontoen.  

 

Budgetoplægget blev godkendt af skolebestyrelsen. 

 

5) Evt.     

 

 

                                                                                                                 


